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зования библиотечных ресурсов, могут предоставляться только в помещениях библио-
тек, в том числе с использованием библиотечных локальных компьютерных сетей, а так-
же удаленного доступа, при условии использования технических средств защиты автор-
ского права или смежных прав, исключающих для пользователей возможность создания 
полных копий этих произведений на бумажном носителе или в электронной форме. Биб-
лиотеки могут осуществлять репродуцирование документов для восстановления повре-
жденных и утраченных документов, а также репродукцировать статьи и отрывки лите-
ратурных произведений без цели извлечения прибыли. 

Согласно п. 11.5 ст. 150 Кодекса о культуре Республики Беларусь пользователям 
библиотек запрещено вносить и использовать копировальные приборы, мобильные те-
лефоны и другие технические средства в целях фото- и видеосъемки документов из биб-
лиотечных фондов. 

Практически нерешенными остаются многие вопросы правового регулирования 
распространения библиотеками электронных документов и оцифрованных документов, 
создания электронных библиотек. Мировая практика показывает, что эти вопросы ре-
шаются по-разному. Например, в Германии, авторское право распространяется на все 
публикации независимо от типа и вида документа. За его нарушение пользователя ли-
шают права доступа в электронную библиотеку. Шведское авторское право, равно как и 
белорусское, в исследовательских или некоммерческих целях позволяет копировать от-
дельные страницы из опубликованных работ [2, с. 81-83]. 

Вместе с тем мировое научное сообщество рассматривает вопросы открытого дос-
тупа к монографиям и другим академическим публикациям. Например, в Великобрита-
нии 28% публикаций уже представлены в открытом доступе [3, с. 75]. 

Заключение. Рассмотрев основные аспекты использования норм авторского права 
в деятельности библиотек, можно сделать вывод, что необходима дальнейшая разработ-
ка многих направлений нормативно-правового регулирования. Поскольку библиотеки 
должны соответствовать требованиям информационного общества и обеспечивать мак-
симально полный доступ своим пользователям к различным источникам, должны быть 
разработаны нормативные правовые акты, детально регулирующие деятельность элек-
тронных библиотек, научных и учебных репозиториев. 
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Развитие глобальной сети «Интернет» обеспечивает развитие научной юридиче-
ской мысли, направленной на изучение общественных отношений, складывающихся в 
процессе ее использования. Кроме того, тщательно изучаются правовые нормы, регули-
рующие данные отношения. Каждый из нас является активным пользователем сети «Ин-
тернет», ищет в ней информацию, товары и услуги. В связи с этим широкую популяр-
ность приобрела предпринимательская деятельность в сети «Интернет». Необходимое 
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направление юриспруденции, регулирующее отношения данного вида, находится на ста-
дии формирования, следовательно, остаются значительные пробелы по многим вопро-
сам, характерным для этой сферы. 

Целью исследования является анализ предпринимательской деятельности в сети 
«Интернет», а также ее налогообложение.  

Материал и методы. Основу методологии познания составили как общенаучные 
методы познания (диалектика, анализ, синтез), так и частнонаучные методы познания 
(формально-юридический, сравнительно-правовой, правовой аналогии и др.). 

Результаты и их обсуждение.  Единого подхода к понятию «предпринимательская 
деятельность» не существует. К примеру, Роберт Хизрич определяет предприниматель-
ство как процесс создания чего-то нового, что обладает стоимостью, а Алан Хоскинг ут-
верждает: «Индивидуальным предпринимателем является лицо, которое ведет дело за 
свой счет». Однако, если рассматривать законодательство Республики Беларусь, то под-
предпринимательской деятельностью подразумевается «самостоятельная деятельность 
юридических и физических лиц, осуществляемая ими в гражданском обороте от своего 
имени, на свой риск и под свою имущественную ответственность и направленная на сис-
тематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи вещей, произ-
веденных, переработанных или приобретенных указанными лицами для продажи, а так-
же от выполнения работ или оказания услуг, если эти работы или услуги предназначают-
ся для реализации другим лицам и не используются для собственного потребления» [1]. 
Таким образом, можно сделать вывод, что предпринимательская деятельность в сети 
«Интернет» это – «все формы сделок, связанные с коммерческой деятельностью органи-
заций и физических лиц, которые основаны на обработке и передаче цифровой информа-
ции, включая тексты, звуки и визуальные данные», данное определение выведено на 
Конференции ООН по торговле и развитию. 

Так как коммерческая (предпринимательская) деятельность подразумевает под со-
бой цель извлечение прибыли и периодичность, то не важно на какой платформе она бу-
дет осуществляться. Это может быть как материальная (физическая) платформа в виде 
магазина, так и виртуальная – сеть «Интернет». 

И как любая предпринимательская деятельность, даже в сети «Интернет», она под-
лежит регистрации. В противном случае ведение предпринимательской деятельности 
без регистрации будет считаться незаконным предпринимательством, что за собой вле-
чет уголовную и административную ответственность [3, 4]. Если лицо, осуществляет 
предпринимательскую деятельность без регистрации, то государство не может устано-
вить размер дохода, следовательно, не может установить сумму налогов и/или сборов. 

Стоит обратить внимание, что не все виды деятельности можно относить к пред-
принимательской.  

К предпринимательской деятельности не относятся:   
 ремесленная деятельность; 
 деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма; 
 реализация иностранными гражданами и лицами без гражданства, временно пре-

бывающими и временно проживающими в Республике Беларусь, на торговых местах на 
рынках и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительны-
ми органами местах не более пяти дней в календарном месяце произведений живописи, 
графики, скульптуры, предметов народных промыслов, продукции растениеводства и 
пчеловодства; 

 репетиторство (консультативные услуги по отдельным учебным предметам 
(предметам), учебным дисциплинам (дисциплинам), образовательным областям, темам, в 
том числе помощь в подготовке к централизованному тестированию); 

 музыкально-развлекательное обслуживание свадеб, юбилеев и прочих торжест-
венных мероприятий; 

 деятельность актеров, танцоров, музыкантов, исполнителей разговорного жанра, 
выступающих индивидуально; 
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 предоставление услуг тамадой и др.  
Предприниматели могут применять следующие системы налогообложения: 
 единый налог 
 подоходный налог (ОСН) 
 упрощенную систему налогообложения (УСН) [1]. 
Стоит уточнить, что выбор системы зависит от самого предпринимателя. 
Единый налог уплачивается при определенных видах деятельности: 
 розничная торговля некоторыми группами товаров 
 оказание потребителям широкого перечня услуг и работ, среди которых общест-

венное питание, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, производство мебе-
ли, ремонт предметов личного пользования и бытовых изделий, производство и ремонт 
одежды, деятельность в области фотографии, услуги парикмахерских и салонов красоты, 
деятельность такси и услуги по перевозке мебели, репетиторство, чистка и уборка жилых 
помещений и многое-многое другое.  Для выбора оптимальной системы налогообложе-
ния нужно определить объем предполагаемой выручки.  

Если размер валовой выручки за 9 месяцев деятельности не будет превышать 
315 000,00 рубля, ИП вправе перейти с 01.01.2020 на УСН, но в дальнейшем ИП обязаны будут 
соблюдать ограничительные критерии валовой выручки, установленные законодательст-
вом, в настоящее время это не более 420000,00  рублей (годовая выручка). При превышении 
установленного лимита, ИП обязан применять ОСН с уплатой подоходного налога.  

В случае неуплаты налогов, если это выявлено контролирующими органами, пла-
тельщик обязан: 

1. Уплатить эти налоги 
2. Дополнительно к сумме налога уплатить пени за каждый календарный 

день просрочки уплаты налога, включая день уплаты (взыскания).  
3. За неуплатой налога следует административная ответственность в виде 

штрафа. Размер штрафа зависит от того, кто выступает плательщиком. 
Одним из видов предпринимательской деятельности является фрилансинг, для ко-

торого характерно следующее: 
Понятие предпринимательской деятельности в сети «Интернет» можно приравнять 

к понятию фрилансинг, для которого характерна удаленность (удаленная работа), неза-
висимость, сдельная оплата труда, свободный график [2]. 

Исходя из этого, можно сделать вывод, что фрилансер – это работник, осуществ-
ляющий свою деятельность дистанционно, через сеть «Интернет», по сдельной системе 
оплаты труда. 

К плюсам фрилансинга можно отнести следующее: 
 свободный график работ 
 комфортные условия труда 
 свободный выбор заказов 
К минусам: 
 нестабильность дохода 
 возможное отсутствие заказов 
 самостоятельная финансовая отчетность 
Нужно ли платить налоги с фрилансинга – да, нужно, т.к. если физическое лицо по-

лучает с него систематический доход, его можно приравнять к предпринимательской 
деятельности. 

Заключение. Таким образом, предпринимательская деятельность в сети «Интер-
нет» является развивающейся сферой коммерческой деятельности, правовое регулиро-
вание которой постепенно совершенствуется.Правовое регулирование отношений, обра-
зующихся в результате использования сети Интернет, стремительно развивается. Связа-
но это с новизной общественных отношений и сети Интернет. Отдельные исследователи 
говорят, что сеть Интернет является слишком молодой, поэтому в соответствующей сфе-
ре подходы к решению правовых вопросов не успевают сформироваться. 
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Актуальность темы заключается в высокой значимости политики государства в об-
ласти охраны и защиты детства и важностью, в том числе уголовно-правовых средств ох-
раны ребенка от преступных посягательств. Преступления в виде уклонения родителей 
от содержания детей или возмещения расходов государства на их содержание, преду-
смотренные ст. 174 Уголовного кодекса Республики Беларусь, занимают около 15% в 
структуре преступности, а их доля возросла с 2004 г. в 1,4 раза. Числу лиц, ежегодно осу-
ждаемых за эти преступления, принадлежит второе место в общем количестве осуждае-
мых за различные преступления, уступая количеству лиц, совершивших кражи. Если за 
период 2004-2017 гг. преступность в Беларуси сократилась на 44%, то указанная роди-
тельская преступность – лишь на 21 %. 

Цель исследования – выявить проблемы правоприменения ст. 174 Уголовного ко-
декса Республики Беларусь (далее – УК). 

Материал и методы. В качестве источников для написания статьи выступили  
ст. 174 УК Республики Беларусь, материалы уголовных дел, возбужденных по ст. 174 УК. 
Методы, использованные в работе: метод сравнительно-правового анализа, обобщения. 

Результаты и их обсуждение. Одной из основных причин совершения преступле-
ний, предусмотренных ст. 174 Уголовного кодекса Республики Беларусь, является асоци-
альное, не поддающееся исправлению и корректированию поведение лиц, ведущих амо-
ральный образ жизни, их безразличие к судьбам детей вследствие злоупотребления 
спиртными напитками, а также низкий уровень их правосознания, культуры и социаль-
ной ответственности. Существенной особенностью проведения проверок по анализируе-
мой категории материалов является так называемый накопительный период формиро-
вания задолженности по алиментам, а также расходам, затраченным государством на со-
держание детей, находящихся на государственном обеспечении. 

Предоставление материалов не в полном объеме является одной из причин, способ-
ствующих принятию незаконных процессуальных решений. 

В некоторых случаях основанием для отказа в возбуждении уголовного дела и, как 
следствие, освобождения от уголовной ответственности является отсутствие в судебных 
постановлениях указания о периодичности производства выплат либо наличие ошибок в 
анкетных данных должника, взыскателя и несовершеннолетних детей. 

При возникновении таких вопросов при проведении проверок в порядке ст. 174 Уго-
ловно-процессуального кодекса Республики Беларусь и привлечении лиц, уклоняющихся от 
уплаты алиментов, следует учитывать, что в соответствии с требованиями ч. 5 ст. 3 УК лицо 
подлежит уголовной ответственности только за те совершенные им общественно опасные 
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